

学习贯彻五届区委十三次全会精神

金山将推动产业、空间、治理、形象等一系列转型

以“硬招数”提升城市软实力

加快开发建设南部滨海地区和北部亭枫地区、做深做实农村“三块地”改革……记者从7月8日召开的五届区委十三次全会上获悉,金山贯彻落实十一届市委十一次全会精神,制定全面提升城市软实力的实施意见,将进一步加快产业转型升级、空间转型、治理转型、形象转型,以一系列转型发展的“硬招数”提升城市软实力。

“就金山而言,提升城市软实力,就要按照‘南北转型’战略要求,加快转型升级步伐,全面优化核心功能,全力打响‘上海湾区’城市品牌,不断增强城市的凝聚力、吸引力、创造力、竞争力、影响力。”区委书记胡卫国表示,一方面,金山区将通过推动经济、科技、产业、基础设施等方面的转型升级,不断转化为制度、体验、品牌、环境等软实力优势;另一方面,通过持续提升人才、治理模式、创新生态等软实力,为转型升级集聚要素、激发潜力、构筑优势。

以“硬核”新兴产业支撑城市“软实力”

产业是区域转型升级的核心命题,也是提升城市软实力的硬核基础。据介绍,目前,金山区正紧密对接“五型经济”,围绕“1+4+4”新型工业化产业体系,努力构建布局结构优、规模体量大、延伸



金山滨海国际文化旅游度假区效果图

配套性好、支撑带动力强的现代产业集群。

就在上月底,2021年金山区产业项目第二季集中启动仪式举行,该区14个产业项目集中启动,计划总投资260亿元。其中,激活存量低效用地成为金山产业转型的鲜明特征。

比如,一家原本已停产闲置的钢管厂,此番转型成为海伦堡产业园项目,规划建设企业研发创新中心、企业总部办公楼,将成为金山滨海地区重要的城市地标,达产后年产值为40亿元,年税收为4亿元;

“华平银河一号智慧产业园C地

块”项目,是金山迄今为止最大体量存量工业用地转型升级项目的二期工程,建成后将重点引进为新能源汽车等先进制造业服务的配套企业,达产后预计年产值约16.7亿元;

上海抚佳精细化工有限公司开建项目盘活了64亩低效存量用地,计划总投资约4.7亿元,项目达产后预计年新增产值约26.6亿元,打造抚佳百亿级生产基地……

下一阶段,金山区将重点聚焦生物医药、无人机、碳纤维复合材料、新型显示等细分领域,大力引进和培育头部企业,进一步建链、补链、强链,更

好促进产业集中集聚发展。加大化工、食品、纺织等金山传统优势产业转型升级力度,坚定不移推动化工产业朝着精细、绿色、高技术、高效益、高附加值方向进军。同时,金山区将着力让科技创新这个“关键变量”成为区域发展的“最大增量”,用足用好阿里云华东智能算力中心、中经云智慧科技园、红星云上海总部这“三朵云”的溢出带动效应,扎实推进“工赋金山”行动计划,促进数字化与产业数字化并进齐飞、相互赋能。

(下转第2版)

全区深入学习贯彻五届区委十三次全会精神

为提升金山城市软实力蓄势增能

本报讯(记者 项竹彦)7月8日,五届区委十三次全会召开,审议通过《中共金山区委关于贯彻十一届市委十一次全会精神加快推动转型升级全面提升金山城市软实力的实施意见》,在全区引起热烈反响。干部群众深受鼓舞、倍感振奋,表示要认真贯彻落实全会精神,深刻领会提升城市软实力的意义和内涵,真正做到落地落实、开花结果。

美丽乡村建设是提升城市软实力的重要环节,“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念也在其

中得到充分体现。“为了建成老百姓心目中的美丽乡村,我们要不断加强基层社会治理,繁荣村级文化,把乡村文化底蕴挖掘出来,只有这样金山农村才会更美,老百姓的幸福指数才会更高。”亭林镇亭西村党总支书记、村委会主任金杰表示。

全会指出,打造更加动人的“城市颜值”,让生态环境成为金山软实力建设的一张名片。张堰镇河长办负责人张国萍说:“要把治水、护水的理念深入到每个村、居民区,让老百姓自觉参与到水环境治理中来,

还要充分发挥村级河长工作站的作用,巡好河、管好河、监督好河道的养护,既要正视水环境治理中的遗留问题和突出问题,又要采取有利措施解决问题,实现全区河畅水清、岸绿景美的目标。”

城市软实力要从治理细节彰显,实现更有品质的“城市服务”,推动实现幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶。石化街道党工委书记王咏梅表示,全面提升为老服务的软实力将是接下来的工作重点之一。

“在已有的15分钟社区生活圈中,我们要加快对为老服务资源的配置,发挥党建引领作用,推动志愿服务不断融入居民生活,在辖区内形成浓厚的爱老敬老氛围,同时要让居民从软实力建设的体验者和获得者,转变为创造者和参与者。”

区教育工作党委书记顾宏伟表示,教育是软实力的核心指标,要狠抓教育的优质均衡发展,狠抓教师队伍建设和提升托育水平,特别是备受关注的学生课后服务这块工作,要加大力度落实到位。

本报讯(金玮)7月7日下午,区委书记胡卫国主持召开第163次区委常委会会议,研究讨论区委关于贯彻十一届市委十一次全会精神加快推动转型升级全面提升金山城市软实力的实施意见。

会议指出,要深入贯彻十一届市委十一次全会精神,对标《中共上海市委关于厚植城市精神彰显城市品格全面提升上海城市软实力的意见》以及李强书记有关工作要求,紧密结合金山实际,充分体现金山特色,深入挖掘金山文化基因,切实增强实施意见的针对性和可操作性。要善于用软实力的观念审视和改进既有工作,找到与既有工作的结合点,自觉将抓软实力建设融入和渗透到各项工作中去,确保市委的决策部署在金山落地落实。要通过召开区委全会,进一步凝聚共识、鼓舞士气,切实将全区党员和广大干部群众的思想

和行动统一到推进转型升级、打响“上海湾区”城市品牌上来,为提升金山城市软实力蓄势增能。

会议还研究了其他事项。区人大常委会党组书记、主任杜治中参加了会议。

胡卫国主持召开第163次区委常委会会议 深入贯彻十一届市委十一次全会精神 全面提升金山城市软实力

融媒互动

金山7处“点位”入选2021版上海红色文化地图



在2021版上海红色文化地图中,明确我区有红色旧址1处,纪念设施6处。

金山工业区生活教育、产业配套等工程项目最新进展



一年时光已过半,金山工业区又有哪些新变化,工程项目有哪些最新进展,先来一睹为快。

刘健主持召开第118次区政府常务会议

牢固树立依法理财意识 持续加强法治财政建设

本报讯(金甫)7月7日下午,区委副书记、区长刘健主持召开第118次区政府常务会议,传达学习《中华人民共和国预算法实施条例》《行政事业性国有资产管理条例》。

会议指出,财政预算管理和行政事业性国有资产管理都是政府财政管理的重要内容。要持续加强法治

财政建设。充分认识财政预算管理和行政事业性国有资产管理对促进经济社会发展、提升行政效能的重要作用,准确理解、深刻把握立法精神和具体规定,牢固树立依法理财意识,持续加强法治财政建设,不断提升财政管理的法治性、规范性和科学性。要抓好《条例》的贯彻实施。严

格执行《条例》各项规定,加强预算执行管理,提高资金使用效率,让财政资金更科学、更高效,让行政事业性国有资产的使用、运行、维护和处置更规范、更严谨。要加强《条例》的培训宣传。组织开展专题培训班,推动相关人员全面理解、准确把握《条例》内容。加大社会面宣传力度,

不断提升社会公众对《条例》的知晓度。要加强《条例》的执行监督。及时修订和清理与《条例》不一致的规章制度,确保规章制度依法合规。加强对财政预算执行、行政事业性国有资产管理情况的监督检查,不断提高依法理财的能力和水平。

会议还讨论了其他议题。